

南京儿童福利院渴望“爱心爸爸”加入

保育员和义工都是女性,绝大多数孩子只会喊“妈妈”

昨天是周日,快报记者去南京市儿童福利院采访时,好几个正在晒太阳的小朋友围了上来要抱,孩子们一声声喊着“妈妈”。福利院长朱洪的一句话,让人心酸,“绝大多数孩子只会喊‘妈妈’,并不会喊‘爸爸’,因为在他们的日常生活中,所接触到的,大多数都是女性。”朱洪希望能通过现代快报呼吁:“儿童福利院需要‘爸爸’的加入”。

□现代快报记者 项凤华 见习记者 吴怡

孩子渴望父爱

儿童福利院的孩子根据年龄大小,被安排在不同的保育室。二楼一间保育室面积大约40平米,摆放了十几张小床。见保育员陈明丽走进来,孩子们一个个瞪大了眼睛朝门口看去,一些会说话的孩子忍不住伸出手,发出啾啾的呼唤:“妈妈……”

作为南京市唯一一家儿童福利机构,南京市社会儿童福利院目前住着500多名孩子,其中97%都身有残疾,智力残疾的占大多数。

全院目前固定的保育员有60多位。陈明丽做保育员已有26年了。“我现在照顾的这些孩子都只有一岁多,正是牙牙学语的时候,而这里的保育员全都是清一色的阿姨,对于孩子们来说,我们就是妈妈,但是这里却缺少爸爸、爷爷、奶奶等家庭角色。所以在孩子们的概念里,与自己亲近的人只有妈妈,也只会喊妈妈。”陈明丽说。

呼唤“爱心爸爸”加入

现代快报记者注意到,在福利院里,七八个保育员要照顾二三十个孩子,忙得不亦乐乎,“要是男义工来就好了,孩子成长过程中需要男性角色来树立榜样。”陈明丽感叹:“一个普通家

庭,会有三四个大人整天围着孩子转,而在我们这里,因为条件的限制,可以说白天只能一个人带三到四个孩子,就不可能顾得那么周全。”

朱洪告诉记者,目前院里有31位义工,和一些爱心团体,但其中没有一位男性。“福利院的孩子最渴望的是家的温暖。这些孩子在院里长到七八岁了,活动范围也只有那么一点,而正常家庭的孩子,再小都可以去超市、公园,感受不同的群体氛围,有助于养成健全的人格。”

朱洪呼吁,儿童福利院需要“爸爸”的加入,比如,加入到“寄养”的队伍中来,“家庭寄养就是把孩子领回家去,让孩子过一个家庭的正常生活,让他们感受亲情。”

现代快报记者了解到,目前,南京只在六合和江宁有两个寄养点,寄养了100多名孤儿,还不到社会儿童福利院现有孤儿总数的1/5,城区接受孤儿寄养的家庭还非常少。

朱洪介绍,寄养不同于领养,接受孤儿寄养的家庭,每月可获得1200元的补助,不过,寄养家庭也需要满足一些条件,必须是南京市常住户口。

愿意接受孤儿寄养的家庭可拨打电话025-84824053详细咨询。



保育员哄小宝睡觉 现代快报记者 李雨泽 摄

相关新闻

南京已有5万名慈善义工

快报讯(记者 项凤华 见习记者 吴怡)今年8月底,2012中国城市公益慈善指数公布,南京与北京都拿了满分,并列第一,获得“中国城市公益慈善七星城市”称号。昨天下午,南京市慈善总会召开了慈善义工总结表彰大会,现代快报记者在会上了解到,南京有5万名志愿者活跃在大街小巷,成为文明城市创建的主力军。

据统计,目前,在南京市慈善总会注册的慈善义工达5

万多名,其中有政府官员、机关干部、企业员工、军人、教师、律师、记者、大学生,也有来宁的外地打工者等,慈善义工团体250家,有政府、公安、交通、媒体、部队、学校、服务行业、机关企事业单位等,慈善义工服务基地150家。

南京市慈善总会有关负责人表示,随着群众需求的增加,义工的责任越来越重大,他们承担着结对帮扶、扶贫济困、助残敬老、环境整治、文化宣传等重任。

300多名小学生“小领袖训练营”里集训

不是培养小干部,而是锻炼孩子的管理能力,给予班级“正能量”

昨天下午,一群穿着单薄柔道服的三年级小学生,围着南京游府西街小学的操场跑圈,孩子们脸蛋跑得红扑扑,但神态都挺轻松。差不多跑了1000米,孩子们才停了下来,而近一年前,这些孩子的体能半数都不合格。

□现代快报记者 黄艳

体能训练没停过

这些孩子都来自南京市小学生领袖人才综合素质训练营。今年1月份,他们在参加入营选拔时,一半人体能都不合格。“小领袖训练”课程是每周末一次,目前主要是四类课程,包括口才、思维、科学、运动。其中,运动是必修的,课时占四分之一。

时间回到今年1月份,这些孩子的人营选拔现场。体育特级教师嵇明海是体能方面的主考官。当时,参与面试的一名小学生,30秒钟内跳绳才跳了5下。30秒跳绳、20秒立卧撑、折返跑、各种滚动(必做前滚翻),这四项都不行。只有不到50%的报名小学生,能达到合格标准。特别是前滚翻动作,只有10%的孩子是标准的。“协调性和灵敏性不行。”

为何如此重视他们的体能?南京市中小学生学习力研训中

心主任谷力博士说,其实从脑科学研究角度来看,心肺功能的提高,能改善人的认知能力。小学阶段,正是大脑持续发育的阶段,体育锻炼能促进大脑的发育。

“刚来的时候,基本上没有跑500米不喘的,现在跑1000米也没问题。”教练常东说,孩子们每次都有热身跑,跑得越来越长,但越来越轻松。之前,有几十个爷爷奶奶都提过意见,认为孩子穿得太少。但教练坚持不让加衣服,孩子却没一个感冒的,家长也认同了。

“现在学生长跑经常出意外,让很多人担心。如果没有循序渐进,确实容易出问题。但如果一直坚持,就没必要担心了。”嵇明海表示,孩子们的体育训练,不仅有柔道,还有体育游戏、体能训练,男孩专项训练足球,女孩专项训练排球,让他们在集体的体育活动中学会配合。



孩子们围着操场跑步 现代快报记者 赵杰 摄

训练营不培养“小干部”

据悉,目前南京市有三、四年级两届小学生,300多人在“小领袖训练营”学习。这些孩子,是南京各小学内管理能力、思维活跃、语言流畅、愿意服务、有爱心的学生。有不少还是班上的小干部。不过,谷力告诉现代快报记者,班干部和“领袖”潜质并不是一个概念。有些班主任选班干部的标准,就是听话和能执行老师的意志,而“小领袖”,是让孩子锻炼自己的管理能力,给予班级

正面的影响,自己的能力也得到提高。所以训练营的时间为3年,从二年级开始,至五年级上学期结束,由政府出资,入选学生免费学习。

针对目前学校、社会和家长只关注小学生文化课学习成绩,而忽视小学生综合实践能力的培养,社会生活和交往能力培养的现状,小学生领袖训练营,开展各种关注学生领袖综合素质的教学与训练活动,包括语言训练、思维训练、行为训练、意志训练、游戏活动训练等。

学术猫、警长猫、卖萌猫 南师大来了群“喵星人”

最近,南师大仙林校区出现了一群流浪猫,有的一到上课时,便站在教室门口“喵喵”地叫上两声,有的则几乎每天蹲在宿舍门口,注视着进出宿舍的同学,有的慵懒随意,整日在草坪上睡觉晒太阳,还喜欢跟同学们卖个萌……

学术猫 不清自来

每周一,一只不清自来的猫总会在十点左右出现在仙林北区101教室门口,然后就探头对着教室“喵喵”地叫,似乎在附和讲台上讲课的老师。同学们都戏称它为“学术猫”,甚至建议下次老师点名时也要点“学术猫”的名。

警长猫 义务执勤

昨日,记者在南区22栋宿舍前看到了这位“黑猫警长”,它一身乌黑锃亮,眼神威严专注,坐姿端正威武,在宿舍门口,注视着进进出出的同学,跟动画里的黑猫警长真有几分神似。“它虽然是流浪猫,但一点都不怕人,你要叫它一声喵喵,它就喵喵地应和你,来来往往的人都会逗一逗它。”住在22栋的新传院的周同学说。

卖萌猫 人气颇高

说起南区23栋一块草坪上的“卖萌猫”,附近的同学都知道。一个月前,一只母猫带着四只刚出生不久的幼崽来到了23栋旁的草坪上,安下了家。经过一栋宿舍人的热心照料,“卖萌猫”生活得还不错。记者看到,一块木板上放有三个碟子,分别是同学们带来的鱼骨头、米饭和水,木板下是一个鞋盒,里面垫了棉布保暖,这些都是23栋的同学们你一块我一搭起来的。

这只“卖萌猫”在男生宿舍楼里有很高的人气,就在记者探访的十来分钟里,陆续来了四个同学前来喂猫逗猫,“我们去逗它、摸它,它还会过来蹭蹭我们,卖个萌。”谢同学说。

通讯员 谢元森 黄梦珊 刘金晶
现代快报记者 金凤

18分钟讲述一段“旅程” 央视名嘴曲向东 戈壁上和女儿交心

7位旅行者,每个人用18分钟时间,分享他们“在路上”的所思所得。昨天下午2点,近千人在大行宫会馆里,参加了TEDxNanjing 月度沙龙“Think about Journey”(行走的力量)的分享会,倾听这些来自远方或身边的感悟。

TED是technology, entertainment, design的英文缩写,即技术、娱乐、设计,是一种传播新思想、新观念的“朋友集会”。这一次,7位分享者中有央视名嘴,也有学生、作家、专职爸爸、上班族……迥异的身份背后,他们都有同一个标签——“旅行者”。

曾是中央电视台《经济半小时》主持人的曲向东,分享他策划发起的大型文化考察活动“玄奘之路”,讲述戈壁行走中的艰辛与思索。

“我和我女儿就是在戈壁行走中打开了心房,现在父女俩的关系好得让她妈妈都羡慕。”曲向东说出这句话时,全场都笑了。2006年他发起“玄奘之路”文化考察活动,旅途中,他和10岁女儿一起摆脱了“最后一位”的位置。

“一天晚饭后,我就说‘我是因为女儿才会尽力走到队伍前面去’,女儿低着头,说也是因为爸爸,她才能不做最后一位。”曲向东说,3年之后,女儿13岁,为了履行对父亲的承诺,她又坚持重走了一次。

TED演讲的特点是观点响亮、开门见山、种类繁多、看法新颖,所以每一个TED演讲的时间通常在18分钟以内。这7段18分钟的“旅程”各有千秋,听得座位上的观众时而笑时而流泪。“如果不走出去,我会以为世界只有家那么大。”演讲者王欢说。
现代快报记者 曾德